
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Lindstedt                                                                  09.08.2019 

  

 

 
 
Niederschrift 40. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Lindstedt 
 
 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 16.05.2019 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:35 Uhr 
 Ort, Raum: 39638 Gardelegen, Lindstedt,  

Wietzendorfer Weg 1,  
Büro des Ortsbürgermeisters 

 
 
Anwesend: 
Herr Siegfried Jordan  
Herr Ronny Böhm  
Herr Mario Rogge  
Herr Sven Schmidt  
  

Gäste:  

Frau Dr. Angelika Maser VFB Salzwedel 
Frau Michelle Jordan 

Einwohner 
Frau Waltraud Lucas 
Frau Iris Lüders 
Frau Jasmin Lüders 
Frau Gisela Thunecke 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-

lung der Niederschrift über die 39. Sitzung des Ortschaftsrates am 03.04.2019 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Informationen zur Demokratieförderung durch Kommunale Konfliktberatung in der Alt-

mark 
Gast: Frau Dr. Angelika Maser, VFB Salzwedel 

7 Anhörung des Ortschaftsrates zum Entwurf - Vorzeitiger vorhabenbezogener Bebau-
ungsplan "Photovoltaikfreiflächenanlage" im OT Lindstedt 
Vorlage: 414/39/19 

8 Anfragen und Anregungen 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Er 
stellt die ordnungsgemäße Einberufung des Ortschaftsrates und fest. Die Beschlussfähigkeit 



 2 

ist mit drei Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewährleistet. 
 
Als Gast begrüßt Herr Jordan Frau Dr. Maser vom Verein zur Förderung der beruflichen 
Bildung (VFB) Salzwedel, die zum Tagesordnungspunkt 6 geladen ist.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für die Sitzung. 

  
Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         4 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Frau Rohrdiek gibt folgende Hinweise:  
 

1. Es befinden sich große Löcher an der Einfahrt ländlicher Weg, Richtung Lindstedter-
horst, direkt an der L 28 und 
 

2. Das 30er-Schild ist abgeknickt und kaum noch zu erkennen. 
 
Frau Melanie Wolter gibt den Hinweis,  dass der Baum am Trafohäuschen in Lindstedter-
horst auf seine Standfestigkeit überprüft werden sollte. 

  
  
 TOP 4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 

der Niederschrift über die 39. Sitzung des Ortschaftsrates am 03.04.2019 
  

Einwendungen liegen nicht vor. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat bestätigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 39. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 03.04.2019. 
 

  
Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         4 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

- Vororttermin am 08.05.19 in der Angelegenheit Bach Wollenhagen mit Frau Zepig und 
allen Beteiligten. 
 

- Frau Zepig fragte an, warum dieses Jahr kein Maibaum aufgestellt wurde (wurde darauf 
angesprochen)? 

 

- Hortspielplatz Antrag auf Kauf einer Teilfläche 
Zustimmung zum Antrag mit 4 x Ja Stimmen 
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- Hopfenausstellung Diesdorf 
 

- Schweller Aufbau in Horst - Termin 17.05. 
  
  
 TOP 6 Informationen zur Demokratieförderung durch Kommunale Konfliktberatung in der Altmark 

Gast: Frau Dr. Angelika Maser, VfB Salzwedel 
  

Frau Dr. Maser läutert das Ziel des Projektes und die bisherigen Ergebnisse. Daraus resul-
tierend, gilt es, folgende Fragen zu klären: 
 

1. Wie können die Interessen der Ortschaften in die Einheitsgemeinde wirksam einge-
bracht werden? 

2. Wie können Sie Bürgerinnen und Bürger die Beteiligung an der Entscheidung wesent-
lich erleichtern? 

3. Wie können sich die Menschen der verschiedenen Ortsteile besser kennenlernen? 
 
Zum Thema macht Frau Maser ihre Ausführungen. Es findet ein überaus anregendes Ge-
spräch statt. 
 
Einige Dinge werden detailliert betrachtet, wie zum Beispiel Ortsfeuerwehr. Wie geht man 
mit der Situation um? Für den Moment stillschweigend, aus dem Grund wird empfohlen, das 
Gespräch zu suchen mit der FFW. 
Auch andere Dinge werden besprochen, wie die Arbeit des OR mit der Verwaltung oder 
dem Stadtrat. 
 
Herr Jordan bedankt sich bei allen Anwesenden für das gute Gespräch. 

  
  
 TOP 7 Anhörung des Ortschaftsrates zum Entwurf - Vorzeitiger vorhabenbezogener Bebauungs-

plan "Photovoltaikfreiflächenanlage" im OT Lindstedt 
  

Ortsbürgermeister Siegfried Jordan erläutert die Vorlage.  
 
Herr Schmidt regt an, im nächsten Schritt die Firma nach Lindstedt einzuladen. 
 
Herr Böhm macht noch mal deutlich, dass die Begrenzung der Fläche mit einer einheimi-
schen Hecke zu bepflanzen ist. Auch der Regenwassereinlauf nach Norden sollte besser 
betrachtet und berücksichtigt werden. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat erklärt einstimmig im Rahmen seines Anhörungsrechtes nach § 84 Abs. 2 
KVG LSA seine Zustimmung zur Vorlage 414/39/19 – Entwurf - Vorzeitiger vorhabenbezo-
gener Bebauungsplan „Photovoltaikfreiflächenanlage“ im OT Lindstedt – und empfiehlt sie 
zur Beratung an den Stadtrat.  

  
Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         4 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
  

Es gibt keine weiteren Anfragen und Anregungen.  
  
  
 

Siegfried Jordan 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Lindstedt  
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